

bb. 74. film készül a tűzoltók munkájáról

t/pr/j/11/La

1967. július 21.

pénteken 19 óra 30 perckor kigyulladt a budai vár egyik romos palotája. a tűz a második emelten ütött ki, majd áttért a tetőre. mégsem tárcsázta senki a közismert 05-ös telefonszámot, - a tüzet ugyanis maguk a tűzoltók gyújtották

film készül a tűzoltók munkájáról, s a forgatókönyvben szereplő égő épületnek a vár amúgy is romos, lebontásra ítélt palotáját jelölték ki, a történet szerint, mire a tűzoltók megérkeznek, a tűz már egész épületet fenyegeti. így is történt, az előzőleg gyúlékony anyaggal alaposan átitatott ház pillanatok alatt lángalobbant. megérkeztek a tűzoltók, 11 fecskendő kocsival legénysége látott munkához. mivel az épület természetes feljárdóját a tűz elrekesztette, kötélen, önmentéssel szabadították ki a bennrekedteket, közben felrobbant, a ház melletti üzemanyagraktár is: bevetették a legkorszerűbb, habbal oltó technikát. az egyik kocsiról égnek emelkedett a 45 méter magas létra, tetejéről vastag vizsugárral ostromolták a tüzet.

nyolc-tíz perc telt el - a tüzet eloltották. bár csak gyakorlat, filmforgatás volt, a tűzoltóság így is tanujelét adta magasfoku mesterségbeli felkészültségének. /mti/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 6 69. sz. hír címe helyesen:

szovjet pártküldöttség salgótarjában.

a hír első bekezdésének harmadik sorától a szöveg helyesen:

... pénteken hattagu szovjet pártküldöttség érkezett a kemeroi iparvidékről salgótarjába.

a második bekezdés harmadik sorában „közép-szigériai terület, helyett

/mti/

k e m e r o v o i terület irandó!

21.10/gy *Al*

- 52 -

- Vege -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-580



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. július 22.

bb. 1. ezertizenegy perc krónikája - könyv az országgyűlésről - „rekordok, a parlament legutóbbi tanácskozásán

1 tf/hné/zs/gy/cz

1967. július 22.

kitesz magáért a kossuth kiadó: rekordidő alatt könyvalakban megjelenteti, s néhány nap múlva már szállítja az üzletekbe az országgyűlés július 12-14 közötti ülészakájának tanácskozási anyagát. a három-négy iv terjedelmű kiadvány tartalmazza a minisztertanácsi beszámolót, amelyet fock jeno mondott el a parlamentben, teljes terjedelmében ismerteti nyers rezsónek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárnak felszólalását, továbbá a háromnapos vita tanulságait összegező miniszterelnöki válaszbeszédet. tizenötezer példányban kerül forgalomba az országgyűlés „krónikás könyve,,.

az új országgyűlésnek ezen az első munkálésán a képviselők olyan nagy számban szólaltak fel, mint korábbi parlamenti tanácskozáson tán még sohasem: a beszámolót 52 felszólalás követte, továbbá négy miniszter kért és kapott szót, hogy tájékoztasson a legfelsőbb törvényhozó testület útján a belkereskedelem, az igazságszolgáltatás, az építésügy és a városfejlesztés legfontosabb dolgairól, valamint külpolitikánkról, illetve a nemzetközi helyzetről.

érdekes vonása volt a vitának, hogy résztvevői képviseltek mind a 19 megyét, erre is aligha volt régebben példa. a budapesti képviselőcsoportból kilencen beszéltek, a „legaktívabb,, vidéki képviselőcsoport a pest megyei és a somogy megyei volt négy-négy felszólalással; fejér, hajdu-bihar, tolna, vas, veszprém és zala megyéből három-három képviselő beszélt. 47:9 - így alakult a hozzászólásokban a férfiak-nők aránya. tizenöt felszólalót doktori címmel jelentett be a tanácskozás elnöke.

/folyt. köv./

- 1 -

bb. 1. /ezertizenegy perc.... 1. folyt./ gy

sajtómunkások népes gárdája dolgozott, hogy a lapokban, a rádióban és televízióban, itthon és külföldön egyaránt hírül adja, mi mindenről esett szó a parlament plénumán. ötven magyar újságíró foglalt helyet a sajtópáholyokban, mellettük a külföldi tudósítók hatvannégyen képviselték ugyyszólván az egész világsajtót. az mti tudósítóinak, a rádió, a film és a televízió munkatársainak összesen 142 belépőjegyet kellett biztosítani. rekordlétszám ez, körülbelül negyvennel volt több, mint korábbi esetekben, most ugyanis a televízió egyenes adásához nagyobb technikai gárdára volt szükség.

csakugy, mint máskor, ezuttal is szinte percnyi szünet nélkül továbbították a parlamentből az mti telexgépei a beszédek, tudósítások tömkelegét. a hírügynökség alkalmi, hadiszállásán, egyszerre két gépből kigyózott a sok-sok kilométer hosszúságú lyukszalag. tudósítók, gyorsírók, gépirónók tökéletes együttműködése nyomán születtek a sajtójelentések, készült az országgyűlés szó szerinti, hiteles jegyzőkönyve. ez utóbbit hat gyorsíró sztenografálta, negyedóránként váltották egymást, s utána nyomban gépbe diktálták az elhangzottakat. nem volt könnyű feladata a gépirónoknak: a jegyzőkönyv minden lapját hét példányban kellett „lekopogniuk”, a háromnapos esemény nettó tanácskozási ideje 1011 perc volt, tehát 9 perc híján 17 órás szöveget kellett papírra rögzíteni. a jegyzőkönyv 517 gépelt oldalt tett ki./mti/

..

bb. 4. óriás hordó az országos mezőgazdasági kiállításra

vid kz/sk/ká/gy/la

1967. július 21.

a bátaszéki kádár- és fatömegcikk ktsz, amely körülbelül ötmillió forint értékű boroshordót hoz forgalomba az idén, nevezett az országos mezőgazdasági kiállításra és vásárra is. huszezerliteres, szobanagyságú, óriás hordót készítenek, s szállítanak budapestre a mezőgazdaság ez évi nagy seregszemléjére./mti/

..

- 2 -

bb. 2. gépmodellel tanulják a fogorvoshallgatók az injekciózást - fogászati fantom gyártása kezdődött szegeden

a vid szf/sk/ká/gy/la

1967. július 22.

a szegedi univerzál ktsz műanyagüzemében megkezdtek a szegedi orvostudományi egyetem fogászati klinikáján kísérletezést, ugynevezett fogászati fantom gyártását. ezen a szines műanyagból készült, emberi fejet utánozó modellel tanulmányozhatják, gyakorolhatják a fogorvoshallgatók az injekciózást. a fejmodellbe beépített elektromos érintkezők által felvillantott lámpa jelzi, ha a hallgató nem a megfelelő helyre fecskendezi a fájdalomcsillapítót.

az első ilyen modellek elsősorban hazai egyetemekre kerülnek, emellett már eddig kilenc ország ipari- és szemléltető eszköz kiállításán mutattak be mintapéldányokat. a fantomok iránt mindenütt nagy az érdeklődés. a következő napokban csehszlovák, majd jugoszláv külkereskedelmi szakemberekkel tárgyalnak a gyártási, szállítási feltételekről./mti/

..

bb. 5. malomkőnagyságú sajt

vid kz/sk/ká/gy/la

1967. július 22.

a zirci sajtüzem értelem pincéiben malomkőnagyságú sajtot tárolnak. a különleges méretű sajt súlya meghaladja a 40 kilót, átmérője 1,20 méter. készítéséhez 500 liter tejet használtak fel./mti/

..

- 3 -

bb. 3. a baross tér rendezésének idej programja

i nbj/gk/ie/gy/la

1967. július 22.

barakok kerülnek néhány napon belül a keleti pályaudvar indulási oldalának közelébe, az egykori capitol mozi helyére, s ezzel megkezdli a felvonulást a baross térre a közlekedési építő vállalat, a térrendezés generál-kivitelezője. a tér átépítése több évet igényel. az idej feladatokról kiss istván, a közlekedési építő vállalat igazgatója a következőket mondta az mti munkatársának:

- nagy feladatot kell megoldani - ezt talán egyetlen egy adat is szemléltetően illusztrálja. a munkálatok idején 400 ezer köbméter földet kell megmozgatni, ennek a földtömegnek az elszállítására 13 ezer alkalommal kell fordulniuk a teherautóknak.

- az egykori capitol mozi telkén helyezi el a vállalat az építési irodát, raktárakat, öltözőket, stb. a térséget természetesen be is kell keríteni. augusztusban a baross téren - a keleti pályaudvar előtt - és a festetics utcában felszedik a villamosvágányokat, elbontják a villamos felsővezetékeket s egyes szakaszokon az utburkolatot. a baross tér parkosított részén - körülbelül ott, ahol korábban a metro őriásshékrényét lesüllyesztették - megkezdik a gyalogos aluljárórendszer nyitott térségének, az ugynevezett kerengőnek a földmunkáit. a nagyarányú földmunkák miatt el kell vinni a baross-szobrot, amely néhány év múlva a volt capitol-mozi helyére kerül.

- a régi főgyűjtő csatorna a bethlen gábor utca - thököly ut - baross tér - mező imre ut vonalon húzódik, ott ahol a gyalogos aluljárórendszer épül. ezért új főgyűjtőszakaszt kell kialakítani, mégpedig a keleti pályaudvar homlokzata előtt, illetve a festetics utcában, körülbelül öt méter mélységben. az új főgyűjtő építése előtt azonban át kell helyezni az elektromos és postai kábeleket. ehhez még augusztusban hozzálát a kév, emiatt augusztus 20-a után a máv lezárja a keleti pályaudvar főbejáratát és a homlokzat előtti térséget. az új főgyűjtő építése előreláthatólag áthúzódik a jövő évre is./mti/

..

- 4 -

bb. 6. játszószobák a napköziben - új óvodát kap a csepeli királyerdő

i/hl/tm/!zs/il/cz

1967. július 22.

a budapesti tanácsok megkezdtek a felkészülést az új tanévre: összegezik az elmúlt oktatási idej tapasztalatait, kidolgozzák a következő iskolai év munkaprogramját.

a munkás származású gyermekek középiskolai továbbtanulását tekintve kispeszt az élenjáró városrészek közé tartozik - állapították meg a 19. tanács vb. ülésén. gondot okoz azonban, hogy előreláthatólag az új tanévben is viszonylag magas marad a váltakozó rendszerű tanítás aránya. a felső tagozatos tanulók száma ugyan az 5.-6. osztályban csökkent, ezzel szemben a 7.-8. osztályban számottevően nőtt. a felsőtagozatos tanuló csoportok 33.4-es létszámát vizsgálva, a kerület felülmúlja a budapesti átlagot. mivel egyelőre nincs mód arra, hogy a meglévő helyzetben - egy-egy tanteremre másfél tanulócsoporthoz - lényegesen változtassanak, különböző módszerekkel igyekeznek jobb feltételeket teremteni az oktatáshoz, neveléshez. ez a munka a napköziotthonokban indult meg elsőnek, ahol játszószobákat alakítottak ki, s az intézmények otthonosságával együtt a foglalkozások színvonala is javult.

a másik nagy peremkerületben pesterzsébeten, több százezer forintot költöttek a tanulószobák és egyéb napközi intézmények felszerelésére, szépítésére. a kossuth gimnáziumban szakosított tanulószobákat rendeztek be, ahol egyes szaktárgyakra fokozott figyelmet fordíthatnak - pedagógusok és diákok egyaránt. egyetemi előkészítő tanfolyamokat is szerveztek, amelyeken a fizikai dolgozók gyermekei díjmentesen vesznek részt. jó példával jártak elől a bagi ilona gimnázium pedagógusai, akik az intézmény 18 szakkörében 200 munkásgyerekekkel foglalkoztak.

csepelen, ahol fővárosi viszonylatban a legmagasabb - 188 százalékos - a tanterem kihasználtsága, a helyiséghiány mellett egyéb helyi problémák is nehezítik az oktatási szervek munkáját. a magas létszámú korosztályok „átfutásától”, várják a kedvező fordulatot, óvodai vonalon viszont a községfejlesztési összegek „átirányításával”, is megpróbálnak segíteni. a királyerdei repkény utcában például még az idej felépítik az új 75 személyes óvodát, több mint másfél millió forint költséggel. a kiss jános altábornagy utcában pedig - szintén önerőből - bővítik a meglévő gyermekintézményt./mti/

..

- 5 -

bb. 7. tetőfedő hullámlemez műanyag hulladékból

vid/szf/il/La

1967. július 22.

dunaharasztiiban nemrég kezdte meg rendszeres termelését a taksonyi földművesszövetkezet új üzeme. a csaknem egy millió forintos beruházással létesült részlegben újítás bevezetésével tetőfedő hullámlemez gyártanak a már nem használható műanyag hulladékokból. a palát pótló lemez jó eredménnyel vizsgázott az építéstudományi intézetben. a palánál sokkal könnyebb, s így felszereléséhez egyszerűbb tetőszerkezet is elegendő. másik jó tulajdonsága, hogy kitűnő szigetelő, s a tűző napon sem melegszik át.

dunaharasztiiban jelenleg naponta 200 négyzetméter különböző színű hullámlemez gyártanak, de tervezik, hogy megkésze-
rezik ezt a mennyiséget. a kis üzemben kísérleteznek műanyag eső-
csatorna, tapéta valamint csempe készítésével is./mti/

--

bb. 8. róka invázió möcsényben

vid-kz/sk/ká/il/La

1967. július 22.

a tolna megyei dombvidéken fekvő möcsény községben szinte rettegésben tartják a baromfitartókat a falut övező erdőben elszaporodott róka. az éhes ragadozók annyira elszemtelenedtek, hogy fényes nappal sem félnek az emberektől. van a községben olyan porta, ahonnan nem kevesebb, mint 70 csirkét raboltak el. a lakosság kérésére a vadásztársaságok irtóhadjáratot szerveznek a négy lábú vámszedők ellen./mti/

--

-6-

bb 9. szeptemberben próbaüzem a második budapesti házgyárban -
tereprendezés az új lakótelep helyén

1 sb/lk-ju 1e

1967. július 22.

az utolsó simitásokat végzi a 31-es építőipari vállalat a második budapesti házgyárban. a szerelő vállalatokkal együtt nagy erőket mozgósítottak, hogy szeptemberben megkezdhesse próbaüzemét az új gyár, amely évente 1 800 lakást ad majd a budapestieknek. a szeptemberi határidő sürgeti egyúttal a házgyári lakóházak helyének előkészítését is, ne hogy elhelyezési gondok akadályozzák majd a próbagyártásból kapott termékek felhasználását, beépítését.

a dán Larsen-Nielsen rendszerű házgyári gépsor első termékei újpesten, az Árpád utnál kapnak helyet, ahol a 43-as építőipari vállalat már megkezdte a 132 lakásos házgyári épület alapozását. szeptemberig lerakják az alapokat és felkészülnek a falelemek szerelésére is. nagy munkát végeznek az első hazai Larsen-Nielsen épületekből tervezett lakótelep területén, az Árpád-híd pesti hídfőjének déli oldalán. az építési terület egyengetésének nagy részét már elvégezték a földmunkát gépesítő vállalat gépei. a viszonylag gyenge talaj miatt erős és mély alapokat kell építeni a tizemeletes épületekhez. ezért a közmű- és mélyépítő vállalat dolgozói felvontak óriás benoto gépükkel, amellyel a betoncölöpöket készítik.

az új lakótelepen - amellyel végleges formát kap az Árpád-híd pesti hídfőjének közvetlen környéke - még az idén megkezdik a Larsen-Nielsen féle házak összeszerelését. ebben a kis városrészben 396 „gyári”, lakást, továbbá 60 személyes bölcsődét és 75 személyes óvodát adnak majd át az építők.
/mti/

--

8.25/szb

8.10/14
Al

-7-

bb 10. megszűnik a nyomdaipari és a rövidáruiipari tröszt -- verseny és együttműködés az önálló vállalatok között

1967. július 22.

1 sl/tm-ju 1e

a gazdasági bizottság legutóbbi ülésén hozzájárult ahhoz, hogy a könnyűipari miniszter 1967 december 31-vel megszüntesse a nyomdaipari és a rövidáruiipari trösztöt. egyben tudomásul vette a gb, hogy mind a rövidáruiipari, mind a nyomdaipari vállalatok január 1-vel önkéntes egyesülést kívánnak létrehozni.

az intézkedéssel 1968 január 1-től a könnyűipari minisztériumhoz tartozó mind a 18 nyomdaipari és 9 rövidáruiipari vállalat önállóságot kap. valamennyien szabadon gazdálkodhatnak, - rugalmasságukon, termékeik minőségén, munkájuk gyorsaságán múlik majd nyereségük, továbbfejlődésük, a versenyre felkészültek; sorozatos tárgyalásokat folytatnak üzletkötésekről, kooperációról, minél nagyobb rendelések elnyeréséről. ugyanakkor különféle közös feladataik elvégzésére egymással is szoros kapcsolatokat építenek ki, ezért hozzák létre mindkét iparágban az egyesülést. ez a szerv nem a tröszt utóda lesz, annak funkcióit sem gyakorolja, hanem közös megállapodások alapján működik. az egyesülés működésének elveit mindkét iparágban kidolgozták, s előreláthatólag szeptemberben a társasági szerződések is aláírják.

a nyomdaipari egyesülés a műszaki fejlesztéshez, az üzemszervezéshez nyújt majd a vállalatoknak segítséget, vállalja a fontosabb alapanyagok beszerzését, információkat szolgáltat a piac helyzetéről, s lehetőséget nyújt termelési együttműködésre is. ha például valamelyik nyomda akkora megrendelést kap, hogy azt nem tudja megfelelő gyorsasággal kielégíteni, kérésére az egyesülés kiegészítő nyomdát keres. a felesleges kapacitással rendelkező üzemnek viszont segít munkát szerezni.

a rövidáruiipari egyesülés ugyancsak beszerzi vállalatainak a legfontosabb anyagokat, például a fonalat, információkat szolgáltat a szakma műszaki fejlődéséről, a piac alakulásáról.

/folyt. köv./

8.35/ju

-8-

9.05
MLC

bb 10. / megszűnik a... 1. folyt. /-ju

tervező és építés-kivitelező részlege is lesz, amely megrendelésre karban tartja, javítja a vállalatok épületeit, s kisebb építkezéseket is elvégez.

a könnyűipari minisztérium harmadik trösztje, a melléktermék és hulladékhasznosítási tröszt, vagyis a méh, 1968 január 1-e után is fennmarad. a gazdasági bizottság megítélése szerint ugyanis a méh országos hálózatának fenntartására, irányítására továbbra is szükséges a tröszt. /mti/

..-

bb 11. termelészövetkezeti kemping

a vid kz/sk-ju ká

1967. július 22.

a siklósi magyar-bolgár testvériség termelészövetkezeti közgyűlése elhatározta, hogy 80 személyes üdülőt építtet fonyódon. az üdülőt elkészültéig is biztosítják a tagok pénzét. a közgyűlés határozata szerint ugyanis minden férfi és nő, - amennyiben az előző évben megfelelő számú munkanapot dolgozott - 12 nap fizetett szabadságot kap. ebből öt napot a közös gazdaság fonyódi sáttortáborában tölthetnek. a szociális, kulturális alapról a szövetkezet fedezi az üdülők utiköltését, ezenkívül „kosztpénzzel„ is ellátja őket. az idén a dolgozó tagok legalább negyede részesül ilyen kedvezményben. /mti/

..-

bb 12. helytörténeti lexikon vas megyéről

a vid szf/sfné-ju ká

1967. július 22.

vas megye tanácsa megiratja a megye községeinek helytörténeti lexikonát, amely 1526-tól kezdődően tartalmazza majd a megye valamennyi, valaha is létezett és ma létező községének rövid történetét, utalva azokra a legfontosabb levéltári és irodalmi forrásokra, térképekre és tárgyi anyagra, amely tudományos intézményeinkben megtalálható.

●folyt. köv./

8.50/ju

-9-

9.05/K

MLC

bb 12. / helytörténeti lexikon... 1. folyt. /-ju

a budapesten folyamatban levő kutatások jelenleg a xvi. századi dica-jegyzékekre és a batthyány levéltár több ezer iratcsomónyi anyagára terjednek ki. a szombathelyi állami levéltárban befejeződött az 1767 évi urbéri összeírások és az 1828 évi országos jobbágyösszeírás feldolgozása. folyamatban van 1543-tól kezdve a káptalani jegyzőkönyvekből való adatgyűjtés. a központi statisztikai hivatal vas megyei igazgatósága feldolgozta a xix. és xx. századi népösszeírások és népszámlálások anyagát.

a savaria muzeum munkatársai megkezdték a természetrajzi, régészeti, műemléki és iparművészeti anyaggyűjtést. ez évben került sor a vas megyére vonatkozó térképanyag jegyzékének összeállítására, s a gyűjtött anyagok alapján megindul az egyes községnevek eredetének tisztázása is.

a kötetet mintegy 100 lvre tervezik. a kutató és gyűjtő munkát kiterjesztik a jugoszláv és osztrák levéltárak vas megyére vonatkozó adataira is. /mti/

-. -

bb 13. jól keresnek a visszatért bányászok a nagymányoki jószerecsét termelőszövetkezetben

a vid kz/sk-ju ká 1967. július 22.

a tolna megyei nagymányokon több bányász cserélte fel az év tavaszán földalatti munkáját a helyi jószerecsét termelőszövetkezettel. a tervezettnél is jobb termés, az állattenyésztés gyors gyarapodása következtében a visszatért bányászok megtalálták helyüket és számításukat a közös gazdaságban. hufnágel istván és leicht istván, akik a növénytermesztésben helyezkedtek el, 1800-2000 forintot kerestek az év eddigi részében havonta. az ugyancsak bányából visszatért szabó zoltán állattenyésztő átlagosan havi keresete pedig elérte a 2600 forintot. /miti/

-. -

9.00/ju

-10-

9.19/k
Kli

bb 14. tizenkét emelet magas regenerátor tornyokat építenek a dunai vasmű kénüzemében

a vid szf/sk-ju ká

1967. július 22.

fontos munkán dolgoznak a dunai vasmű kénüzemében az émgyárkéményépítő vállalat dunaujvárosi üzemének dolgozói. a kiöregedett és még ma is működő regenerátor tornyok mellett, azoknál korszerűbb és magasabb, különleges vastornyokat építenek. ezekben regenerálják a háztartási gáz tisztításakor kénkinyerésre használt szódás és arzénos mosó folyadékot.

egymás szomszédságában, négyszög alakban, négy 12 emeletes magas regenerátor tornyot építenek, amelyeket a földön, előregyártott páncélövekből raktak és hegesztettek össze. az építésnél öt-hathetes előnyt szereztek úgy, hogy az októberre tervezett átadásig a három torony utólag programozott belső saválló gumi-borítását is el tudják végezni. nagy szükség van az új tornyokra, mert a kilenc éves régieknek az üzemeltetése nemcsak bizonytalan, de veszélyes is.

a budapesti tauril műszaki gumigyár a napokban kezdi meg a három méter átmérőjű tornyok közül háromnak a belső bételeését saválló gumival. ugyanakkor kívülről a tornyokat üveggyóttal szigetelik, majd alumíniumlemezzel borítják.

a negyedik tornyot belülről, kísérletképpen szintetikus festékanyaggal vonják be. /mti/

-. -

bb 15. ,, gőzborona,, a virágágyak fertőtlenítésére

a vid kz/sk-ju ká

1967. július 22.

az intenzíven használt virágágyak talaját egy-egy új növényfaj beültetése előtt fertőtleníteni kell, hogy elpusztítsák a káros baktériumokat és élősködeket. ez eddig drága és ráadásul robbanásveszélyes szénkénegezéssel történt. szebeni rudolfnak, a pécsi kertészeti és parképitő vállalat disznóvénnyel telepvezetőjének sikerült olcsó és veszélytelen ,, földsterilizáló,, berendezést szerkesztenie. /folyt. köv./

9.10/ju

-11-

9.30/k

Kli

bb 15. / ,, gőzborona,, 1. folyt. /-ju

a pécsi kertészet az üvegházak fűtésére gőzt kap a hőerőműtől. ez adta az ötletet szebenyi rudolfnak arra, hogy gőzöléssel fertőtlenítsék a talajt. vascsövekből - a virágágyak méretével megegyező - boronaszzerű berendezést szerkesztett. bordázatából 30 centiméteres csövek állnak ki, amelyek használatakor a földbe mélyednek és 160 fokos gőzt juttatnak a talajba. alig negyedóra alatt 70 centiméteres földréteget jár át a tisztító gőz, amelyek hatására elpusztulnak a baktériumok és az élősködők. a ,, gőzboronával,, néhány nap alatt egy-egy nagy üvegház egész talaját fertőtleníti. /mti/

--

bb 16. több mint 400 lakást adtak át hiányjegyzék nélkül a borsodi építők a jubileumi versenyben

a vid szf/hné-ju ká

1967. július 22.

a borsod megyei építőipari vállalat miskolci, ózdi, tiszszaszerkényi és sajoszentpéteri építkezéseinek mozgalom indult az új lakások minőségének javításáért. a vállalat törzsgárdájának javaslatára a szocialista brigádok tagjai, valamint az épületszerelők és a szakiparosok közül egyre többen vállaltak egy éves garanciát az új otthonokban végzett munkájukért. ez idő alatt a saját hibájukból előforduló hiányokat műszak után díjtalanul pótolják. a dolgozók már csaknem 200 lakás tulajdonosának adtak garancialevelet. ezekről a helyekről minőségi kifogás vagy reklamáció még egyetlen esetben sem érkezett. a figyelmesebb és gondosabb munka a jubileumi verseny eddigi szakaszában a vártnál jobb eredményeket hozott. az év első hat hónapjában átadott 634 lakás közül 406-ot hiányjegyzék nélkül vettek át a beruházók. ugyanakkor 21 egyéb létesítményt is - köztük a sajoszentpéteri kisáruházat, az ózdi bölcsőőt és a diósgyőri kilián-lakótelepi óvodát - kiváló minőségben adtak át. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára készülő építők a félévi nagyszerű eredményeik tudatában most újabb felajánlásokat tettek. elhatározták, hogy lakásépítési tervüket december 15-ig teljesítik és az év végéig hiánymentesen további 400 lakást adnak át. /mti/

--

-12-

9.25/ju

ce-531K
Kle

bb 17. négyszáznegyven társadalmi ösztöndíjas szabolcs-szatmár megyéből

a vid kz/sk-ju ká

1967. július 22.

szabolcs-szatmár megye mezőgazdasági üzemei 440 fiatal képzését segítik elő társadalmi ösztöndíjjal. kétszáztizennégyen egyetemeken, főiskolákon, 156-an felsőfoku technikumokban, 71-en pedig középfoku technikumokban tanulnak a szövetkezeti gazdaságok költségén. közülük évenként negyvenen-ötvenen fejezik be tanulmányaikat, s javítják a megye mezőgazdasági üzemének szakember-ellátottságát. az utóbbival kapcsolatban a megye illetékes vezetői rámutattak, hogy ösztöndíjak révén szabolcs-szatmár megye a szakember-ellátottságot tekintve néhány év múlva eléri az e tekintetben legjobb megyék színvonalát. 1962-ben még csak 54 mezőgazdasági mérnök és 198 középfoku végzettségű szakember dolgozott a közös gazdaságokban.

az egyetemet végzett szakemberekre akkor 10.800 hold szántóterület jutott. azóta a szakemberek száma 1170-re emelkedett, s jelenleg már csak 2050 hold szántó jut egy-egy egyetemnek, illetve főiskolának végzett szakemberre. ha a felsőfoku technikumot végzetteket is figyelembe vesszük, akkor az egy szakemberre eső terület alig haladja meg 1000 holdat. /mti/

--

bb 18. csaknem száz millió forint költséggel épül gyula szennyvízcsatorna hálózata

vid szf/fné-ju ká

1967. július 22.

november 7-én adják át rendeltetésének az épülő gyulai vízmű hálózatot. ezzel a város valamennyi üzemét, hivatalát, intézményét és lakását elegendő ivóvízhez juttatják. a csatornaépítés nyomai azonban nem tűnnek el minden utcából erre az időre, mert teljes erővel épül a szennyvízcsatorna hálózat is. a szennyvízhálózat építését 1966 nyarán kezdték el. gyula főváros teljes szennyvízhálózata 96 millió forintos beruházást igényel. az első szakaszban mintegy 20 millió forint beruházást kiviteleznek, s 1967 végére a város főbb terein, utcáin a csatornahálózat első szakaszát üzembehelyezik. /mti/

--

-13-

9.40/ju

10.05/K
Kle

bb 19. ésszerű műtrágyázás, öntözés

vid kz/sk-ju ká

1967. július 22.

a gyakorlati tapasztalatok szerint a mezőgazdasági üzemeknek sok kárt okoznak a szakszerűtlen műtrágyaadagolásra visszavezethető terméskiesések, hasonlóképpen a túlzott öntözés miatt, főképpen a kertészetekben elburjánzott káros baktériumok is. a probléma rendezésére nagyszabású kísérletsorozatot kezdett a keszthelyi agrártudományi főiskola kertészeti tanszéke. a kísérlet célja az, hogy optimális műtrágyázási és ésszerű öntözési mutatókat készítsenek a kötött dunántúli talajokra telepített kertészeteknek. a kísérlet veszprém, somogy, vas, tolna és baranya megye mezőgazdasági üzemekre terjed ki. /mti/

--

bb 20. az idén már értékesítik a rudabányán eddig meddőhányóra került baritot

a vid szf/fné-ju ká

1967. július 22.

rudabánya külszíni és földalatti fejtéseiben a vasérc mellett más értékes ásványi anyagok is előfordulnak. így például a pátvasérc tömzsökben és az ércmezők szegélyében kisebb-nagyobb telérekben gyakran találunk baritot. ezt az ásványi kincset - amelyet festékgyáraink és mélyfuró iparunk nagyjából részben külföldről vásárol - eddig a meddőhányóra szállították.

az új gazdasági mechanizmus bevezetésére készülő bányászati üzem vezetői most elhatározták, hogy a fejtésekből kikerülő baritszulfátot értékesítik. a számítások szerint az ásványi anyag kiválogatása megéri a fáradságot, mert tonnájáért kétszer annyi pénz kapnak, mint a vasércért. a bánya területén - a nagy szakmai tudással rendelkező dolgozókból baritválogató brigádot szerveztek. a brigád júliusban kezdte meg munkáját. husz nap alatt csaknem 60 tonna baritot válogatott ki. a kiváló minőségű nyersanyagot feldolgozásra testvérüzemükbe, a zebegényi őrlőműbe küldték.

a rudabányaiak tervbe vették, hogy a kis telérekben előforduló barit jobb áron való értékesítésére saját erőből kisebb őrlőművet építenek üzemük környékén és így jövőre már feldolgozott baritot küldhetnek a megrendelőknek. /mti/

--

9.55/ju

-14-

10.35/K

KL

bb 21. hárman veszítették életüket fürdés közben

1 fe/gk-ju cz

1967. július 22.

balatonlelle térségében Ladislav Staczek 41 éves cseh-szlovák állampolgár, slavicziki lakos 9 éves, Ladislav nevű fiával gumitutajon kivezett a tóra. a gumitutajon feltehetően elaludtak és mindketten a vízbe estek. az apa és a fia elmerült a tóban és megfulladt.

hévizen fürdés közben a tóba fulladt Kovács Gézáné 30 éves háztartásbeli, Zalaszentmihályi lakos. /mti/

--

bb 22. családi dráma

1 fe/gk-ju cz

1967. július 22.

Kreisz József 24 éves villanyszerelő, Budapest, XXI. kerület Aradi vértanúk útja 102. számú lakásán családi vitából eredően, szóváltás közben megfojtotta 18 éves feleségét. tettenek elkövetése után Kreisz József önként jelentkezett a rendőrségen, ahol őrizetbe vették. ügyében a vizsgálat tovább folyik. /mti/

--

bb 23. halálos villámcsapás

1 fe/gk-ju cz

1967. július 22.

a Pest megyei Kakucs községben szénarakás közben halálos villámcsapás érte Bartuszek István 35 éves téesztag, Ujhartyányi lakost. a villám agyoncsapta a kocsiba fogott két lovat is. /mti/

--

10.30/ju

10.55/K

KL

-15-

bb 24. közlekedési balesetek

i fe/gk-ju cz

1967. július 22.

Budapesten a Moszkva téren a 12-es autóbusz megállójában Prim László 23 éves cipész, budapesti lakos egy álló jármű előtt szaladt át az uttesten és egy taxi elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

A III. kerületben a Korvin Ottó téren Szalai László 28 éves egyetemi hallgató szabálytalanul előzött motorkerékpárjával és összeütközött egy tehergépkocsival. a motoros súlyos sérülést szenvedett, kórházba szállították.

Kiskunfélegyházán Pintér Bálintné 57 éves háztartásbeli, helyi lakos egy Lovaskocsiról leszállt, eközben megcsuszott és az uttesten egy szabályosan közlekedő személygépkocsi elé esett. az asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset ügyében a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

Somlóvásárhely határában Fábián Dezsőné 71 éves helyi lakos féktávolságon belül egy személykocsi elé lépett, amely elütötte az asszony sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt.

Mesterszállás községben az Uttörő Tsz majorjában Kardos Mihály 27 éves vontatóvezető üzemanyagot vett fel, majd a gépjárművel kitolatott az udvarról. eközben elütötte Lukács Imre 19 éves vontatóvezetőt, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

..-

bb 25. vasárnap érkezik a Mojszejev-együttes - új műsorral Szegeden és a Margitszigeti szabadtéri színpadon

i pr/hné-ju zs

1967. július 22.

Vasárnap este érkezik Budapestre a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese, közismert nevén a Mojszejev-együttes. a fennállásának 30. évfordulóját ünneplő művészcsoporthoz visszatérő vendége a Magyar Színpadoknak: ezúttal negyedszer látogatnak el Budapestre. vendégszereplésüket a szegedi ünnepi játékokon kezdik, majd augusztus 1-én és 2-án a Margitszigeti szabadtéri színpadon mutatják be Lenin-díjjal kitüntetett „Ut a tánchoz”, című műsorukat.

/folyt. köv./

11.45/ju

-16-

13.00/k

114

bb 25. / vasárnap érkezik... 1. folyt. /-ju

Az 1937-ben alakult együttes új műfajt honosított meg a táncművészetben, megalkotta a színpadi népi táncot. az együttes tevékenysége adott aztán ösztönzést hasonló hivatásos és amatőr tánckollektívák létrehozására, mind a Szovjetunióban, mind a világ sok más országában.

Az együttes szervezője és 30 év óta megszakítás nélkül művészeti vezetője Igor Mojszejev, a Szovjetunió Állami- és Lenin-díjas népművésze.

Ő az együttes sokrétű repertoárjának főrendezője, s ő nevelte fel a szovjet balett művészeinek, a népitáncok tehetséges előadóinak egész sorát.

„Ut a tánchoz”, című műsorukban a 120 tagú együttes sokszínű, gazdag tanujelét adja „mesterségbeli”, tudásának. táncolnak szilíciai tarantellát, argentin tangót, mexikói, moldvai, bolgár és ukrán elemekkel átszőtt kompozíciót. táncképeken elevenítik meg a mai szovjet embert, s több darabját mutatják be a „mult képei”, című zsánerciklusnak. /mti/

..-

bb 26. elkészült a harmadik magyar játékfilmszemle programja

b vid kz/sk szb ká

1967. július 22.

Pécs a harmadik játékfilmszemle házigazdája. a szemle előkészítő bizottsága összeállította és elfogadta az október 23 és 28 között megrendezésre kerülő esemény programját. a megnyitó disztribúciót Pécsen a Petőfi Színházban tartják. Jancsó Miklós új filmjét a csillagos katonákat vetítik le. sok látnivalót ígérnek a hét többi napjára is. a filmművész szövetség elnökségének titkos szavazása alapján hat filmet választottak ki az évi termésből, amelyeket Pécsen, Bolyban, Mohácson, Komlón, Szigetváron, Szentlőrincen és Siklóson mutatnak be. a szemlefilmek a következők: Hideg napok, tizezer nap, apa, szevasz ve-ra, utószézon, hogy szaladnak a fák. a szemlére kijelölt filmek előtt ösbemutatókat tartanak. az előzetes értesülések szerint Palásthy György az özvegy és a százados, Hintsch György Kártyavár, Bacsó Péter Nyár a hegyen, Keleti Márton Nyári érzelmek, Kormos Gyula Tíz perc az nagy idő című filmjeit láthatja a közönség. a műsoron szerepelnek a velencei, a moszkvai és a cannesi filmfesztivál nagydíjas filmjei. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére a rendező bizottság külön meghívása alapján bemutatnak egy szovjet filmet.

/folyt. köv./

12.05/szb

13.00/k

114

-17-

bb 26. /elkészült... 1. folyt./-szb

a programot színesíti a magyar származású, külföldön élt fejős páli filmrendező hat alkotásából álló, ugynevezett retrospektív-sorozat bemutatása a pécsi Kossuth Filmszínházban. a szemle-filmek vetítésekor, a kialakult szokás szerint a nézőknek bemutatják a megjelent alkotókat és művészeket.

az idén sem hiányoznak majd a népszerű közönség-művész találkozókat, amelyeket a mecseki ércbánya vállalatnál, a mecseki szénbánya vállalatnál, a tanárképző főiskolán, a KPVDSZ művelődési otthonban, a porcelángyárban és a sörgyárban tartanak. a kétnapos szakmai vitán a külföld véleménye a magyar filmekről című előadást beszél meg. a Tit Bartók Klubjában Ranódy László filmrendező vezetésével a filmklubok vezetői tanácskoznak.

a harmadik magyar játékfilmszemle október 28-án este a pécsi Filmszínházban díjkiosztással fejeződik be. /mti/

..-

bb 27. a szakszervezetek országos tanácsának küldöttsége

tm szb zs

1967. július 22.

hazaérkezett a szíriában és az egyesült arab köztársaságban tett baráti látogatásáról. a küldöttség a magyar szakszervezetek, a szervezett dolgozók testvéri szolidaritásáról és segítőkészségéről biztosította a szíriai és egyiptomi szakszervezeteket, az izraeli agresszió által sújtott arab munkásokat. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a két ország szakszervezeteinek vezetőivel, s a helyszínen tanulmányozta a konkrét segítségnyújtás lehetőségeit. /mti/

..-

12.45/ju

13.00/12

ka

-18-

bb 28. időjárásjelentés

tm-ju

1967. július 22.

a meteorológiai intézet jelenti július 22-én, szombaton 13 órakor:

meleg idő, helyenként zivatarokkal

európa dél- és délkeleti területein nyári meleg uralkodik, míg az északnyugati államokban az ott tartozkodó óceáni légtömegek felhősebb, hűvösebb időt alakítottak ki. a két időjárási zónát elválasztó területsávon, főleg az alpok és a kárpátok térségében záporok, zivatarok alakulnak ki. hazánkban pénteken változóan felhős ég mellett 28-32 fokig emelkedett a hőmérséklet. a nyári meleg csak az ország nyugati és északnyugati területein mérsékeltek néhány órára az itt kitört zivatarok. a zivatar-tevékenység az esti órákra fokozatosan megszűnt, majd éjszaka a dunántúlon ismét feltámadt, de jelentősebb, 10 millimétert is meghaladó csapadék-mennyiséget csak egy-két helyről jelentettek. a legtöbb csapadék, 18 milliméter, Lillafüreden, és egerben hullott. a hőmérséklet szombat hajnalra 15-20 fokig süllyedt. délelőttre a felhőzet országszerte felszakadozott, és a napsütés hatására a hőmérséklet 24-28 fokig emelkedett. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24.1 fok volt, 2.2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 25 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: főként déli, délutáni felhőképződés, helyenként, elsősorban nyugaton és északon záporosó, zivatar. időnként megélnéköző déli, délnyugati szél. a zivatarok idején átmeneti szélereősödés. meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16-21, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 28-33 fok között. a duna vízállása ma reggel 378 centiméter. /mti/

..-

13.00/ju

-19-

13.30

ka

bb 29. az autóbusz- és villamosbérletek sorsolása

gk-ju ie

1967. július 22.

az 1967 második negyedévből lejárt és sorsolásra beküldött autóbusz- és villamosbérletek sorsolása megtörtént. a nyertes számok jegyzéke a bérlet árusító helyeken megtekinthető. a nyereségyként kisorsolt bérleteket a nyerteseknek postán kézbesítik. /mti/

--

bb 30. dr. scherf emil,

k tz/gk-ju ie

1967. július 22.

a magyar állami földtani intézet nyugalmazott főgeológusa, a föld- és ásványtani tudományok kandidátusa 78 éves korában elhunyt. dr. scherf emilt, aki a magyar földtudományok egyik legsokoldalúbb személyisége volt, a magyar hidrológiai társaság és a magyar honi földtani társulat saját halottjának tekinti. temetése július 24-én 14 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb 31. szlovéniában vendégszerepel a vas megyei központi népi táncegyüttes

vid szf/fné-ju ká

1967. július 22.

kétnapos szlovéniai vendégszereplésre indult szombaton a vas megyei központi népi táncegyüttes. muraszombatban és környékén mutatkozik be eredeti népi táncaival és pesovár ernő történeti, valamint modern koreográfiájú jeleneteivel. az együttes műsorában több énekszóló is fellép. /mti/

--

13.15/ju

-20-

1400/k

MAK

bb 32. több mint ötezer vendég üdült március óta az aggteleki cseppkő szállóban

vid-szf/sk szb ká

1967. július 22.

szombaton autókaravánok vonultak a magyar barlangvilágnak nevezett aggtelek-jósvafői karsztvidék egyik központjába, aggtelekre. a népi demokratikus országokból érkezett turistákön kívül az ország minden részéből, így többek között debrecenből, szolnokról, sőt a dunántúli pécsről, szombathelyről is érkeztek vendégek, akiket a korszerűen felszerelt aggteleki cseppkő szállóban helyeztek el. szombaton már csaknem „telt ház”, volt a szép új szállóvendég keresett fel. /mti/

--

bb 33. herszon-lakótelep zalaegerszegen

vid-szf/fné szb ká

1967. július 22.

zalaegerszeg épülő új városrészét, ahol máris több ezer ember lakik, szombaton rövid ünnepségen herszon lakótelepnek nevezték el, emlékeztetőül a szovjetunióbéli herszon város és zalaegerszeg testvérvárosi kapcsolatára. a névadó ünnepségen jelen volt az az öttagú herszoni küldöttség is, amely ezekben a napokban zala megyében tartózkodik. a névadó ünnepségen kustos lajos, a zalaegerszegi városi tanács vb elnöke köszöntötte a vendégeket, majd n.a. makusenko, a herszoni területi szovjet elnöke, a küldöttség vezetője leleplezte a névadást megörökítő orosz-magyar szövegű „herszon lakótelep”, feliratu emléktáblát. /mti/

--

bb 34. megnyiták a béalatelepi mikro-motelek

vid-szf/fné szb ká

1967. július 22.

ujabb szálláshelyekkel gyarapodott a balaton déli partja. a siófoki idegenforgalmi hivatal a béalatelepi kemping mellett, ötmillió forintos költséggel minden kényelemmel felszerelt mikro-moteleket építtetett. az egyenként két lakásos - egy-egy lakásban négy férőhelyes - tetszetős kivitelezésű, fából készült 13 épületet szombaton adták át rendeltetésének. még aznap meg is érkeztek az első vendégek: dán, cseh, osztrák, angol és amerikai családok foglalták el a szobákat. /mti/

--

13.25/ju

-21-

1400/k

MAK

bb 35. hatszázötvenen utaztak győrből különvonattal a szegedi ünnepi játékok megnyitására

vid szf/fné-ju ká

1967. július 22.

győrt is nagy az érdeklődés a szegedi ünnepi játékok iránt. szombaton reggel az ibusz különvonatán hatszázötven győri turista utazott a megnyitó ünnepségre, a hunyadi László előadására. a turisták - valamennyien a győri üzemek dolgozói - a biztosítási és önszegélyező csoport támogatásával szervezték meg kétnapos kirándulásukat. az ünnepi játékok ideje alatt nyolc különautóbusz is indul győrből a különböző szegedi eseményekre. /mti/

--

bb 36. megkezdődött az új zalaszentivái vasutállomás építése a vid szf/fné-ju ká

1967. július 22.

utolsó szakaszába érkezett a szombathely-nagykanizsa közötti 100 kilométeres vasutvonal korszerűsítése. a felújítás nyomán ezen a vonalon a hegesztett sínű pályatesten 30 év után ismét közlekedik gyorsvonat. zalaszentiván térségében, ahol az eddigi 3 állomás, illetve megálló helyett a jövőben csak egy korszerű pályaudvar lesz, megkezdődött az új állomás építése. a mintegy 300.000 köbméter föld megmozgatásával járó földmunkát és a vágányfektetés nagyobb részét már elvégezték, s az építők hozzáfoghattak a több mint 800 négyzetméter alapterületű állomásépület munkáihoz. a modern indóházat 70 vasbetonkut alapra építik.

a vasutépítők egy csoportja a zalaegerszeget az új zalaszentiváni állomással összekötő pálya építésén dolgozik. a pálya nagyobb része új nyomvonalon halad, s ezzel megszűnik egy országuti átkelőhely, tehát eggyel kevesebb vasuti sorompó állja majd útját az országuti járműforgalomnak. /mti/

--

13.30/ju

14.00/12

-22-

Mk

bb 37. száz zalai községben rendezik meg a szovjet film ünnepét

vid szf/sk-ju ká

1967. július 22.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére a zala megyei moziüzemi vállalat 100 zalai községben rendezik meg a szovjet film ünnepét. a zalai mozikban 17 új és több nagy sikert aratott, már ismert szovjet filmet vetítenek. /mti/

--

bb 38. rektori kinevezések az orvostudományi egyetemeken

i ms/tm-ju zs

1967. július 22.

a forradalmi munkás-paraszt kormány dr. sós józsef egyetemi tanárt, a budapesti orvostudományi egyetem rektorát, dr. donhoffer szilárd egyetemi tanárt, a pécsi orvostudományi egyetem rektorát, dr. juhász pál egyetemi tanárt, a debreceni orvostudományi egyetem rektorát - érdemeinek elismerése mellett rektori megbízatása alól felmentette, és dr. zoltán imre egyetemi tanárt a budapesti, dr. boross béla egyetemi tanárt, és dr. kesztyűs loránd egyetemi tanárt a debreceni orvostudományi egyetem rektorává három évi időtartamra kinevezte. /mti/

--

bb 39. szövetkezeti népi zenakarok döntője balatonbogláron

i cs/gk-ju 1e

1967. július 22.

a szövetkezeti zenakarok idei országos versenyében lezajlottak a középdöntők, s a válogató „mérkőzéseken”, legjobban szerepelt népi zenakarok országos döntőjét kedden a balatonboglári hullám étteremben rendezik meg. a zsűri előtt a délelőtti órákban hangzanak majd el a „bajnokjelöltek”, az abonyi, a balassagyarmati, a balmaújvárosi, a fehérgyarmati és a szolnoki szövetkezeti népi zenekar versenyszámai. este nagyszabású nyilvános műsort adnak neves fővárosi művészek közreműködésével. az országos verseny győztesei között értékes díjakat osztanak ki. legsikeresebb műsorszámairól a rádió és televízió felvételeket készít. /mti/

--

13.55/ju

14.30/2

-23-

Mk

bb 40. elakadt a hűvös hullám a kárpátokon és az alpokon - vasárnapra marad a meleg - szórványos zivatarok, párás

i cs/gk-ju ie

1967. július 22.

az északi kárpátokon és az alpok vonulatain elakadt az új atlanti-óceáni hűvös hullám, és egyelőre tovább tart a párás, meleg idő - közölték a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán. pénteken még úgy látszott: a legutóbbi két vasárnap-hoz hasonlóan a harmadik is zivataros lesz, megérkezik az újabb lehülés. az új fejlemény alapján a meteorológusok szombaton már az előzőnél kedvezőbb prognózist adtak ki. közölték, hogy déli, délnyugati széllel tovább s az eddiginél nagyobb erővel áramlik be hazánkba a szubtrópusi meleg levegő. északon és nyugaton viszont a megrekedt hűvös front hatására - a kárpátokban és az alpok térségében - állandósultak a záporok, zivatarok. a front mögött északnyugat-európában a korábbinál kissé hűvösebb az idő, nagy területekről jeleztek a megfigyelők szórványos futóesőket.

hazánkban szombaton 30-33 fokig emelkedtek a maximumok, a balaton vize délelőtt 25, délután 26 fokos volt. a délutáni és az esti órákban főleg az ország északi, északnyugati tájaiban lesznek záporok, zivatarok. vasárnap - noha még labilis marad az időjárás helyzet - a szombathoz hasonló melegre számíthatunk, csupán az országnak körülbelül egyharmadán lesznek szórványos délutáni, esti zivatarok. a hőmérsékleti maximumok valószínűleg 28-33 fok között alakulnak ki. /mti/

--

bb 41. ki látta a balesetet?

fe/gk-ju zs

1967. július 22.

július 18-án 10 óra 30 perckor kőbányán a jászberényi ut 7-11. szám előtt a sörgyár bejáratánál egy tehergépkocsi és egy dömper összeütközött. a dömper a sörgyár kapujához vezető feljárón álló portást halálra gázolta. a budapesti rendőrkapitányság közlekedésrendészete kéri a szemtanukat, hogy a halálos baleset körülményeinek tisztázása céljából jelentkezzenek személyesen budapest, xiv. kerület hungária körút 149. 1. em. 108. szám alatt vagy telefonon a 220-848 / 153 mellékállomáson. /mti/

--

14.10/ju

-24-

15⁰⁰ J

mk

bb 42. losonczi pál távirata nasszer elnökhöz

gk-ju zs

1967. július 22.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait gamal abdel nasszer elnöknek, az egyesült arab köztársaság nemzeti ünnepe, az 1952. július 23-i egyiptomi forradalom évfordulója alkalmából. az üdvözlésben méltatja az egyesült arab köztársaságban bekövetkezett forradalmi változások történelmi jelentőségét, további sikereket kíván az egyesült arab köztársaság társadalmi és gazdasági fejlődéséhez, és népünk szolidaritásáról biztosítja a baráti egyiptomi népet az imperialista támadások ellen folytatott harcában.

x x x

az egyesült arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából péter jános külügyminiszter ugyancsak táviratban üdvözölte mahmud riad egyiptomi külügyminisztert. /mti/

--

bb 43. charles de gaulle, a francia köztársaság elnöke

hné-ju zs

1967. július 22.

táviratban mondott köszönetet losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének a francia nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságaiért. a francia külügyminiszter, couve de murville ugyancsak táviratban köszönte meg péter jános külügyminiszter július 14-i üdvözlőtáviratát. /mti/

--

bb 44. losonczi pál,

gk.ju zs

1967. július 22.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait i. hailé szelassziének etiópia nemzeti ünnepe, a császár születésnapja alkalmából. /mti/

--

14.30/ju

-25-

15³⁰ J

mk

bb 45. a napokban érkezik a vosztok űrhajó hordozórakétája budapestre - szeptember 1-én nyílik „ a szovjet tudomány és technika 50 éve „ kiállítás - sajtótájékoztató a kiállítás programjáról

t sl/tm-ju ien

1967. július 22.

kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke szombaton tájékoztatta az újságírókat a „ szovjet tudomány és technika 50 éve „ című jubileumi kiállításról, amelyet szeptember 1-től 24-ig rendeznek a budapesti nemzetközi vásár területén.

elmondotta, hogy a nagyszabású kiállítás a külföldi országok közül elsőnek hazánkban mutatja be átfogó módon a szovjet tudomány és technika fejlődésének főbb állomásait, a nagy októberi szocialista forradalom győzelme óta elért eredményeket, igen sok eredeti anyag és makett szemlélteti majd a szovjet felsőoktatás, az atommag-fizika, a korszerű műszaki információ fejlődését, az űr meghódításában, az új anyagok felfedezésében és feltárásában, az energetika fejlesztésében elért szovjet sikereket. bemutatják nobel-díjas szovjet tudósok kísérleteinek eredményeit, kiállítják az ujonnan feltárt anyagokat, a legkorszerűbb elektronikus számítógépeket, működés közben lehet majd látni a laser-berendezéseket, a közönség számára a legérdekesebbek a vosztok űrhajó hordozó rakétája igérkezik, amely a napokban érkezik meg budapestre. elhozzák az „ űrben járt „ műszereket és az űrhajósok öltözékét, felszerelését is.

a kiállítást a bnv főterét körülvevő 8 pavilonban rendezik 8.300 négyzetméternyi fedett területen. a nagyszabású bemutatóval egyidőben tudományos előadásokat is tartanak, a többi között a magyar tudományos akadémián, és a kiállítás előadótermeiben. a szakszerű tájékoztatást attól a több mint 30 neves szovjet akadémikustól, tudóstól és professzortól hallhatják az érdeklődők, akik a kiállítás alkalmából ugyancsak budapestre érkeznek.

a kiállítás katalógusa rövidesen megjelenik 30.000 példányban, s tájékoztató füzeteket is kiadnak egy-egy szovjet tudományág fejlődéséről. közzéteszik az előadások és a műszaki filmvetítések részletes programját is.

a kiállítás alkalmából szovjet kormányküldöttséget várnak budapestre, s valószínűleg a kiállítás vendégei között lesz az egyik szovjet űrhajós is. /mt1/

14.55/ju

-26-

15³⁰ J

bb. 46. hétfői jelentés a gabonaföldekről - az idei aratás legzavartalanabb időszakára volt az elmúlt hét - naponta 900 vagon kenyérnekvalót vesznek át bács megyében

ö/vld/kz/sk/ká/il/cz

1967. július 22.

az idei aratás legzavartalanabb és legsikeresebb munkahete zárult szombaton. a kombájnok és az aratógépek elérték teljesítményük felső határát, amelyben a kedvező időjárás és a gépkezelők gyakorlottsága mellett szerepe van annak is, hogy most már nagy, összefüggő területű buzatáplákon dolgoznak. a gazdaságok mindenütt tuljuttak az aratás „ félicején „, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy két, illetve három hétig tart még a betakarítás. egyes helyeken - bács-kiskun és győr-sopron megyében - még ennél is jobb a helyzet. bács-kiskun megye nagyterjedésű határában szombaton a szakemberek becslése szerint már csak egyheti aratnivaló volt hátra. a megye 50 közös gazdaságában, a zab kivételével, a teljes termőterületről levágták az őszi kalászosokat. győr-sopron megyében az aratásra váró terület 70 százalékaról takarították be a termést. az őszi árpa aratását teljesen befejezték, a tavaszi árpának már csak 10, a kenyérgabonának pedig 50 százaléka áll lábbon. ha az időjárás továbbra is kedvező marad, akkor bács-kiskun megyéhez hasonlóan a jövő hét végére az országnak ezen a területén is befejezik ezt a fontos nyári munkát.

az ország déli vidékén - baranyában - a kisebb záporoktól eltekintve, egész héten folyamatosan dolgozhattak a gépek. az őszi árpa után ott is befejeződött a rozs és a tavaszi árpa aratása, a 100.000 holdnyi buza pedig 50 százalékos meghaladó arányban kerül magtárba. megyszerte hozzáfogtak a legkésőbbben érő zab vágásához is. a megye természeti csapásoktól sújtott vidékein változatlanul sok nehézség közepette halad a gabona betakarítása. a ledőlt, beiszapolódott vetéseket kaszával, sőt helyenként sarlóval vágják. dél-baranyában az - almás-patak mentén - vízben vágják a gabonát. itt mintegy 2000 holdnyi kalászos területet árasztott el a patak és ezekre a táblákra még most sem tudnak rámenni a kombájnokkal. a szomszédos somogyban 110.000 hold fölé emelkedett a hét végéig a learatott terület. a megye két nagy mezőgazdasági üzemében - a balatonnagyberek és a kaposvári állami gazdaságban - már közvetlenül befejezés előtt áll az aratás. általában csak az elmúlt héten 18.000 hold gabona termését takarították be, s ezzel a kalászosok kétharmadának aratásával végeztek. fejér megyében naponta 5000-6000 holddal növekedett a letakarított tarlók területe. az aratás eddigi eredménye itt 80.000 hold.

/folyt.köv./

16.00/il

-27-

17⁰⁵ J

bb. 46. / hétvégi jelentés... 1. folyt./ il

hajdu-bihar megyében az elmúlt hét minden napján átlagosan 10.000 hold termését vágta le. a debreceni járásban és debrecen város határában befejezéshez közeledik a nagy munka, a 13 debreceni termelőszövetkezet közül nyolcban szombaton már nem volt aratatlan terület. csongrádban 160.000 holdból 90.000 holdat arattak le a hét végéig. a szegedi járás sok községében pontot tettek a nagy munka után. békés megye 240.000 holdnyi kalászos vetéséből szombaton már csak 100.000 holdon állt lábba a termés. az eddig learatott 140.000 hold zmét - 128.000 - holdat - a kombájnok takarították be.

az ország északi vidékein, a déli és az alföldi megyékhez hasonlóan, számottevően előrehaladt a munka, heves megye termelőszövetkezeteiben az elmúlt héten mintegy 30.000 holdról került biztos fedél alá a termés. a megye legnagyobb gabonatermő körzetében - a hevesi járásban - az idén kiterjedten alkalmazzák az aratás komplex módszerét. ezen a vidéken kombájnok nyomában haladó traktorok azonnal legbuktatják, a tarlókat. szabolcs szatmár megyében 500 kombájn és 300 aratógép dolgozott egész héten kora reggeltől késő estig. a termőterület 60 százalékáról takarították be a termést. legészakibb szántóföldjeinken - borsod megyében - naponta csaknem 10.000 holdról kerül le a gabona. a déli járásokban már a kalászosok zöme magtárban van. e területekről már meg is kezdték a gépek átirányítását az északi lejtős területekre, főképpen az encsi és a szendrő környéki termelőszövetkezetekbe.

egész héten csucsforgalom volt az állami gabonafelvásárló telepeken. csongrád megyében, ahol naponta átlagosan 500 vagon gabonát vettek át az állami telepek, szombaton 5000 vagon fölé emelkedett az eddig értékesített buza és árpa mennyisége. bács-kiskun megyében 900 vagonnyi kenyérnekvalót szállítottak az állami telepekre az elmúlt hét minden napján. ez körülbelül 300 vagonnal haladja meg az elmúlt évi legnagyobb napi szállításokat. a megye a felvásárlók véleménye szerint hamarosan teljesíti a tervét, sőt azon felül is, körülbelül 2000 vagonnyi gabonára számítanak.

a hajduságban működő 70 felvásárló telep napi forgalma 400-500 vagon volt. a vidék közös gazdaságai ezideig mintegy 6000 vagon árpát és búzát értékesítettek. fejér megyében többhelyütt már meg is teltek a raktárak, s ezért szükségmagtárakat kellett igénybevenni. az eddig felvásárolt buza minősége mindenütt eléri a kívánt szintet, sőt zömében lényegesen jobb az átlagosnál./mti/

16.05/11

17⁰⁵ J

-28-

bb. 47. finn vendégek látogatása a balatonon

vid/ökz/sk/ká/il/cz

1967. július 22.

a magyar- finn barátsági hét alkalmából hazánkban tartózkodó 360 tagú finn delegáció szombaton a balatonra látogatott. felkeresték a balatonalmádi strandot, megtekintették tihany idegenforgalmi nevezetességeit, majd szántódra és síófokra utaztak./mti/

-. -

bb. 49. nyári csucsforgalom a dunaujvárosi kikötőben

a/vid/szf/iné/ká/il/cz

1967. július 22.

a kedvező vizállás és a jó idő következtében rendkívül élénk a hajó forgalom a szovjetunióbeli reni dunai kikötő és dunaujváros között. a szállítás csucsforgalomhoz érkezett. legutóbb a magyar „kaposvár”, négy, a szovjet „kurszk”, vontató három vasérces szálllyal rakottan érkezett dunaujvárosba, velük együtt szombaton délben ötvenkilenc uszály várakozott a dunán a kikötőbe vontatásra és kiürítésre. régen volt ilyen „telt ház”, az öbölben.

a kikötő dolgozói, rakodó brigádjai három daruval éjjel-nappal folyamatosan dolgoznak. naponta átlagosan 3600 tonna szovjet vasércet raknak ki. július első három hetében 75.000 tonna vasércet küldtek fel a kikötőből a nagyolvasztóműbe. az év elejétől mostanáig már több mint 560 000 tonna szovjet vasérc érkezett vízi úton a dunaujvárosi kikötőbe, innen pedig ömürítő vasúti kocsikban a nagyolvasztóműbe.

az ideai vízi szállítások egyik érdekessége, hogy már csak nagy teherbírású szovjet és magyar uszályok vannak forgalomban reni és dunaujváros között. a magyar uszályok 1300.-1400 a szovjet uszályok pedig 1400-1500, tonna, s nem ritkán ennél is nagyobb tehernel érkeznek./mti/

-. -

16.00/Lm

-29-

17⁰⁵ J

Mika

bb 48. kitüntetések társadalmi munkáért

vid szf/fné-Lm ká

1967. július 22.

szolnokon a várost szerető lakosság társadalmi munkája nagy hozzájárulás a tiszaparti település fejlesztéséhez, szépitéséhez. szombaton a szolnoki városi tanács végrehajtó bizottsága a legodaadóbb hetvenöt társadalmi munkást kitüntette. tizennégyen a „társadalmi munkáért” című kitüntetés arany, huszonnégyen az ezüst, s huszonhatan a bronzfokozatát vették át csoma kálmán városi tanácselnöktől. tizennégyen a város köszönő oklevelét kapták./mti/

--

bb 50. művésztelep nyílt a bánki tó partján

vid szf/fné-Lm ká

1967. július 22

a természeti szépségben gazdag nógrád megyei bánki tó partján művésztelep nyílt szombaton. a bánki községi tanács segítségével alapított művésztelepet laluja andrás szobrászművész, a budapesti képzőművészeti szakközépiskola tanára szervezte. a fővárosi művészek első csoportja szombaton délelőtt érkezett bánkra./mti/

--

bb 51. kommunarszki komszomol küldöttség dunaujvárosban

vid szffne-Lm ká

1967. július 22.

öttagu szovjet ifjusági küldöttség érkezett dunaujvárosba, az első magyar szocialista város szovjet testvérvárosából, kommunarszkból. a komszomolisták a városi és a dunai vasúti kisz-bizottsága vendégeként tíz napot töltenek hazánkban. a vendégek szombaton a városi kisz-bizottságon találkoztak először dunaujvárosi ifjusági vezetőkkel, majd felkeresték a vasúti több üzemét./mti/

--

16.02/Lm

-30-

1708 J

Phk

bb 52. a Lottó 29. játékhetére

hné-Lm 1e

1967. július 22.

beérkezett 5 890 956 szelvény. öt találatos nincs, négy találatos 41 darab, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 86 209 forint. három találatos 4167 darab, a nyereményösszeg 424 forint, két találatos 122 146 darab, a nyeremény 18 forint./mti/

--

bb 53. 600 személyes nemzetközi autós-kemping nyílt tatán

vid szf/tm-Lm la

1967. július 22.

első vendégeit várja tatán a 600 személyes új nemzetközi autós-kemping, amely szombaton nyílt meg a tatai öreg-tó partján, az m-1-es gyorsforgalmi út mentén. a nyolc holdnyi, javarészt ligetes erdővel borított területen elsőosztályú berendezésekkel hideg-meleg vizes tusokókkal, mosdókkal gondoskodtak a táborozók kényelméről. a gyermekeknek alacsonyabban beépített mosdókagylókat szereltek fel. szalonnasütő-helyek, mosogatóval felszerelt gázrezsós főzőhelyek alkotják még a kemping külső létesítményeit. külön gépkocsimosót is építettek.

a nemzetközi tábor mintegy két és fél millió forintos beruházásból épült. tervbe vették további fejlesztését. augusztusra 14 szobás, előregyártott elemekből összeállított motelt építenek még fel. az elsőként érkező turistákat itt tartózkodásuk idejére a komárom megyei idegenforgalmi hivatal látja vendégül, térítés nélkül verhetnek tanyát a táborban./mti/

--

bb 54. tanácskozás a mezőgazdasági üzemek árutermeléséről

b vid kz/sk-Lm ká

1967. július 22.

szombaton kecskeméti bács-kiskun megye mezőgazdasági üzemeknek árutermeléséről, a felvásárlás helyzetéről tanácskoztak a megye vezetői. a tanácskozáson részt vett dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. mint megállapították e nagyhatáru mezőgazdasági megyében megfelelő alapot teremtettek az új gazdaságirányítási rendszer bevezetéséhez. különösen biztató e tekintetben, hogy észrevehetően javult a termelők, a felvásárló és a feldolgozó szervek közötti együttműködés.

/folyt.köv./

16.30/Lm

- 31 -

1708 J

Phk

bb 54. /tanácskozás ...1. folyt./-Lm

hasznos kezdeményezésekkel rövidítik az áru útját a termelőktől a fogyasztókig. a korábbinál több és jobbminőségű áru kerül a központi készletekbe, elsősorban azért, mert az új mechanizmus egyes elemeinek alkalmazásával már sikerült fokozni a termelők érdekeltségét. kenyérgabonából minden eddigénél többet adnak el az államnak a megye nagyüzemi gazdaságai. már eddig 6 000 vagon búzát és rozst vettek át az állami felvásárló telepeken, zöldségből és gyümölcsből pedig 15 000 vagonnyit fogad a kereskedelem és a feldolgozó ipar.

a tanácskozás befejeztével a miniszter dr. molnár frigyestnek, az mszmp bács-kiskun megye bizottsága első titkárának dr. varga jennőnek, a megyei tanács elnökének és a tanácskozás többi résztvevőjének társaságában a duna-tisza közli mezőgazdasági kísérleti intézetbe látogatott. ott megtekintették az újonnan nemesített paradicsom-törzseket, amelyekből az idén 1 200 új hibrid „vizsgáló”, az intézet kísérleti parcelláin. az új fajtajelöltek között több olyat tartanak nyilván, amely az eddig termesztésben levő fajtáknál bővebb termést hoz, tetszetősebb és ipari feldolgozásra is alkalmas. az idén 10 fajtából kapnak szaporító anyagot a mezőgazdasági üzemek./mti/

..-

bb 57. átadták az okleveleket a szegedi ipari vásár jugoszláv kiállítóinak

a vid kz/sk-lm ká

1967. július 22.

a szegedi ipari vásár irodáján szombaton délnél ünnepélyesen átadták a díszes elismerő okleveleket a szegedi ipari seregszemlén részt vett 16 jugoszláv cég képviselőinek. a szabadkai vállalatok nevében jancsó károly, a „november 29.” husipari vállalat propaganda igazgatója elmondta: a vendégkönyvekbe bejegyzett elismerő sorok amellelt szólnak, hogy nagy érdeklődés mutatkozott a szabadkai vállalatok termékei iránt, ugyanúgy, mint ahogy a szegediek is nagy sikerrel szerepeltek a szabadkai ipari bemutatón. reméljük - mondta, - hogy ez elősegíti a közvetlenebb üzleti kapcsolatok kialakítását. egyes vállalatok között már most sor került üzletkötésekre. a szabadkai fidelinka malom- és téstgyár még a harmadik negyedében nagyobb mennyiségű téstafélét, a „november 29.” husipari vállalat pedig huskonzervet szállít a csongrád-bács megyei fűszer- és élelmiszer nagykereskedelmi vállalatnak. nagy az érdeklődés a divatos jugoszláv női és gyermekcipők, az összecukható kerékpárok és a szabadkán készült egyéb ipari termékek iránt is./mti/

16.45/Lm

- 38 -

18108

bb 55. a francia parlamenti küldöttség dél-magyarországon és a balatonnál

ö vid kz/sk-lm ká

1967. július 22.

az országgyűlés vendégeként hazánkban tartózkodó francia parlamenti küldöttség - jacqueline thome-patenotre, a nemzetgyűlés alelnöke vezetésével - a hét második felében az ország déli vidékére - tolna és baranya megyébe, valamint a balaton-partra látogatott. a vendégeket dr. prieszol olga, az országgyűlés jegyzője kalauzolta.

csütörtökön - szekszárd határában - szabópál antal, a tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, hunyadi károly országgyűlési képviselő, a hazafias népfront tolna megyei bizottságának titkára, kaszás imre, a tolna megyei országgyűlési képviselőcsoport elnöke és a megyeszékhely vezetői fogadták, kísérték a vendégeket utjuk első állomására, báta-székre. ott illés gyula, a községi tanács elnöke köszöntötte őket. a helyi termelőszövetkezet asszonyai virággal kedveskedtek a küldöttség nőtagjainak. a vendégek megtekintették a csaknem 4 000 hektárt művelő buzakalász termelőszövetkezetet, majd a közös gazdaság vezetőinek szíves invitálására, az egész sárközre és a dunántúli dombvidékre festői kilátást nyújtó orbán-hegyre vonultak, ahol egy tölgyfa-matuzsálem lombjai alatt megvendégelték őket. a delegáció tagjai és kísérőik ezután szekszárdra utaztak, ahol a város és a megye vezetőivel, valamint tolna megye országgyűlési képviselőivel folytattak eszmecsereket.

a francia nemzetgyűlés küldöttei csütörtökön délután tovább utaztak pécsre, ahol horváth lajos, a városi tanács elnöke és dr. nagy gyula, a megyei tanács elnökhelyettese fogadta őket. este a mecseki kultur- és növénypark szabadterei színpadán folklórműsort rendeztek a tiszteletükre, magyar, német és délszláv együttesek felléptével.

pénteken pécs város tanácsa fogadást adott a francia vendégek tiszteletére, akik ezután megtekintették a város nevezetességeit. előbb a székesegyházba tértek be, majd az új 400-ágyas klinikára, ahol dr. domhoff szilárd országgyűlési képviselő, az egyetem rektora köszöntötte őket. a városnézés után - az uránvárosi olimpia étteremben diszebédén vettek részt. délután harkány gyógyfürdőre, majd a híres villányi borvidékre látogattak. a küldöttség szombaton hagyta el baranyát. a délelőttöt siófokon töltötték, délután pedig tihanyba látogattak./mti/

..-

17.10/11

-33-

18108

18108

bb. 56. megnyiták a szegedi ünnepi kiállítások

a vid kz/sk/gy/la

1967. július 22.

a szegedi móra ferenc muzeum kupolacsarnokában szombaton délben dr. p. brestyánszky ilona, az iparművészeti főiskola tanára megnyitotta az 1966. év legszebb könyveit és illusztrációit bemutató kiállítást. a kiállított több mint 100 kötet között ott vannak az országos szépkönyv pályázaton és a külföldön díjat nyert művek. a jeles művészeink által készített grafikai illusztrációk közül a kiállítás több mint százat mutat be. közönség elé tárja ezenkívül a szegedi nyomda legszebb termékeit is.

ugyanezen a napon és ugyancsak a szegedi muzeumban dr. csikos ferenc, a városi tanács végrehajtó bizottságának titkára folklór-kiállítást nyitott meg. a két nagy teremben rendezett kiállítás a régi szegedi halászsok, hajósok, a város környékén élő pásztorok, kubikosok, paprika- és szőlőtermelők munkaeszközeit, használati tárgyait mutatja be, de népviseleti ruhák, jellegzetes szegedi papucsok, kések és egyéb néprajzi érdekességek is láthatók. teljesen berendezve bemutatják egy 19. századi szeged-környéki parasztember tiszta szobáját, kamráját és konyháját. a kiállításon magyar és német nyelvű feliratok, magyar, angol és német nyelvű tárlatvezető porspektusok könnyítik meg a látogatók eligazodását. a néprajzi kiállításon ideiglenes postahivatal működik, amely különleges alkalmi bélyegzővel látja el az ott feladott leveleket./mti/

..

bb. 58. nyitány szegeden - megkezdődtek az 1967. évi szabadtéri játékok

vid kz/sk/gy/la

1967. július 22.

turistákkal zsufoltan futottak be szombaton szegedre a menetrend szerint közlekedő vonatok és autóbuszok. győrből 800 személyes különvonat, székesfehérvárról, veszprémből, egerből és az ország más városaiból pedig több mint 20 külön autóbusz vitt látogatókat a szegedi ünnepi hetek különféle rendezvényeire.

/folyt. köv./

17.15/11

-34-

18¹⁰

bb. 58. / nyitány szegeden.... 1. folyt./ gy

napközben csehszlovák és jugoszláv turistacsoportok ismerkedtek a város nevezetességeivel. szeged testvérvárosából egyes-szábol párt- és tanácsi delegáció érkezett. a szegedre látogatók kedvelt találkozóhelyén, a virág cukrászda klauzál téri teraszán sok angol, svéd, francia, osztrák és más nemzetiségű turista pihent meg napközben

a helyi idegenforgalmi hivatal tájékoztatása szerint a hét végén több mint 10 000 vendéget fogadott a tiszaparti város. szombaton egész nap zsufoltan közlekedtek a váronézó mikrobuszok. a tiszán közlekedő kishajóval sokan kirándultak a folyómenti csárdákhoz és a strandokra. többezren keresték fel az ipari, a képzőművészeti és az ünnepi hetek alkalmából nyitott egyéb kiállításokat. telt ház volt a tiszaparti kempingben. nagy forgalmat bonyolítottak le az éttermek, ahol többezer adag szegedi halászlét és más halételt szolgáltak fel a város vendégeinek.

/folyt. köv./

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 55. sz. hír / a francia parlamenti küldöttség.../ 4. bekezdésének 8. sorától a szöveg helyesen:

a küldöttség szombaton hagyta el baranyát. a délelőtti siófokon töltötték, ahol találkoztak kállai gyulával, az mszmp politikai bizottságának tagjával, az országgyűlés elnökével. társaságában megtekintették a balaton-part legszebb szállodasorát, majd délután hajón átrándultak tinanya, ahol gyönyörködtek a szép panorámában, s megtekintették a tihanyi apátsági muzeumot. a késő délutáni órákban a parlamenti küldöttség kállai gyula társaságában visszatért siófokra./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

-lm la

a bb 38. sz. hír /rektori kinevezések.../ hetedik sorától a szöveg helyesen:

...dr. boross béla egyetemi tanárt a pécsi és dr. kesztyüs loránd egyetemi tanárt a debreceni.... /mti/

18.10/Lm

- 35 -

18¹⁰

bb 59. az ndk nemzeti néphadserege központi zenekarának hangversenye kaposvárott

vid szf/fné-Lm la

1967. július 22.

a német demokratikus köztársaság nemzeti néphadseregének hazánkban tartózkodó központi zenekara szombaton kaposvárott vendégszerepelt. a 90 főnyi együttes este a latinka sándor megyei művelődési házban mutatta be nagy sikerrel műsorát./mti/

--

bb 60. a huncut kísértet bemutatója a gyulai várszínházban

vid szf/fné-Lm ká

1967. július 22.

a gyulai várszínházban szombaton este került sor az idei évad második bemutatójára. ez alkalommal calderon huncut kísértet című vígjátékát mutatták be both bélának, a nemzeti színház igazgatójának rendezésében. az előadás főszereplői: csürös karola, szentirmai éva, korompai vali, fülöp zsigmond, őze lajos és szersén gyula./mti/

--

bb 61. dunántúli népi táncosok találkozója balatonföldváron

vid szf/fné-Lm ká

1967. július 22.

a somogy megyei tanács, a szakszervezetek somogy megyei tanácsa és a balatonföldvári községi tanács rendezésében szombaton kezdődött meg a dunántúli népi táncosok hagyományos két-napos találkozója balatonföldváron. délután 12' együttes, - köztük a somogyban vendégszereplő jugoszláviai savez omladine hrvatske együttes - látványos menettánc-versenyt rendezett, majd este a szót üdülő előtt ünnepélyes zászlófelvonás következett.

a szabadtéri színpadon este 8 órakor kezdődött meg a zsufolásig megtelt nézőtér előtt az együttesek előadása./mti/

--

19.10/gy

19.10/gy

- 36 -

bb 62. bécsi est - pécsi táncosok - bemutató a margitszigeti szabadtéri színpadon

t pr/gk-Lm zs

1967. július 22.

szombaton a margitszigeti szabadtéri színpadon új műsorral, a „bécsi est”, című összeállítással lépett közönség elé a pécsi balett társulata. az eck imre tervezte és koreografálta műsor haydn szimfóniájára, brahms szerenádjára és alban berg „lulu”, című szvitjére mutatott be balettkompozíciókat.

a nemzetközi hírnevű együttes sikerében osztozott a kísértet budapesti máv szimfonikusok zenekara, s az énekszámokat előadó sziklai erika./mti/

--

bb 63. hangverseny a kőröshegyi templomban

vid szf/fné-Lm la

1967. július 22.

a somogyi napok eseményei sorában szombaton este rendezték meg a kőröshegyi árpádkori templomban musica antiqua hungarica címmel, az első hangversenyt. a régi magyar zene bemutatásában, eredeti hangszerek megszólaltatásával szendrey-karper lászló működött közre, nagy sikerrel. ágay karola szólót énekelt s szerepelt a budapesti madrigál kórus is./mti/

--

?? 65. fogadás a lengyel kulturában

t fe/j-Lm la

1967. július 22.

edward debicki, a lengyel kultúra igazgatója hazája nemzeti ünnepe alkalmából szombaton este fogadást adott a kulturaközpontban. a szívélyes hangulatu fogadáson a kulturális élet és a magyar sajtó számos ismert személyisége vett részt. ott voltak a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők sajtó- és kulturattasái is./mti/

--

19.10/lm

19.10/lm

- 37 -

bb. 64. vidám hangulatban, sok külföldi részvevővel rendezték meg a 142. anna-bált balatonfüreden

a/vid/szf/sk/il/la

1967. július 22.

Balatonfüreden, a szot -szanatórium disztermében szombat este ünnepélyesen nyitották meg az idei anna-bált. a balatoni idény kiemelkedő eseménye, amelyet idén a nemzetközi idegenforgalmi év jegyében rendeztek, nemcsak hazánkban, hanem - mondhatni - világszerte érdeklődést váltott ki.

már tavaly augusztusban megérkezett az első bál meghívó igénylő levél. nagy számban jelentkeztek a bálra a nap ünnepeitjei, az annák és az első bálozó lányok. a rendezőség számos külföldi vendég kérésének is eleget tett. a távolban élő magyarok közül többen 20-30 évi távollét után tértek vissza Magyarországra és régi vágyuk szerint itthoni programjukba beiktatták az anna-bált. érkeztek vendégek montrealból, chicagóból, new yorkból, londonból és számos más távoli helyről. az európai országok közül az nszk-ból jöttek legtöbben. természetesen nem bírtak minden jelentkezés meghívóhoz juttatni, mert a bál három helyisége alig ezer ember befogadására alkalmas.

a fürdőhelyen már a bált megelőző napokban nagy volt a készülődés. kirendeltségek nyitott az üdülõtelepen a fővárosi ruhakölcsönző vállalat. különösen a nagy-estélyi ruhák és a szmokingok iránt mutatkozott kereslet. sok leány fővárosi szalonokban készült ruhakölteményben jelent meg a mulatságon. a füredi fodrászatok szombaton valósággal megrohanták a vendégeket.

a 142. balatonfüredi anna-bált ezuttal is hagyományok szerint rendezték meg. rózsavölgyi-szöllősy körtáncát a vasas központi művészegyüttes tánckara adta elő, majd a veszprém megyei kizs-bizottság táncklubjának versenytáncosai mutatták be az annák keringőjét. ezután az első bálozók csárdása és keringője következett, majd éjjelkor nagy érdeklődés közepette megválasztották az annabáli szépségkirálynőt, aki aranyalmát kapott ajándékkul.

felléptek a bálon a legkiválóbb táncdal- és magyarnóta énekesek is. a diszteremben dobsa sándor és zsoldos imre vezetésével a „studió 11,, az étteremben boros lajos és együttese, az árkádok alatt pedig baranyai kálmán népi zenekara gondoskodott jó hangulatról./mti/

19.20/lm

- 38 -

1945f

bb. 66. időjárásjelentés

j/il/la

1967. július 22.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

meleg marad az idő.

várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások, helyenként záporosó, zivatar. időnként megélénkülő déli-dél nyugati szél, a zivatarok idején átmeneti szélerősödés. meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16-21, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 28-33 fok között./mti/

-.-

bb. 58. / nyitány szegeden 2. folyt./ il

este a dóm -téren ünnepélyes külsőségek között került sor az 1967. évi szabadtéri játékok megnyitójára. a hagyományokhoz híven a tér épületeinek árkádjai alatt lévő pantheonban dr. tari jános, a szabadtéri játékok igazgatója és több művészeti vezetője megkoszoruzta erkel ferenc szobrát. 19 óra 30 perckor az idén először kürtök hangján csendült fel a szeged híres város kezdetű népdal bevezető dallamsora. három szignál után elhangzott a himnusz, majd dr. biczó györgy, szeged városi tanácsának vb elnöke megnyitotta a játékok idej előadásait és köszöntötte a hatalmas nézőtéren helyet foglaló közönséget.

ezután megkezdődött a szabadtéri játékok első idej előadása: erkel hunyadi lászló című operája. az előadást mikó andrás rendezte, a zenekart vaszy viktor vezényelte. a díszletek varga mátyás, a jelmezek márk tivadar tervei alapján készültek. koreográfus barkóczy sándor, karigazgató szalay miklós volt. a főbb szerepeket szabó miklós, gyimesi kálmán, szőnyi ferenc, ivánka irén, nagy sándor, ágay karola, déry gabriella, gregor józsef és réti j csaba énekelte. az előadáson mintegy 250 statisztá, 100 tagu kórus, 32 tagu balettkar és a játékok zenekara működött közre.

a szegedi szabadtéri játékokon vasárnap újabb bemutató, shakespeare hamlet-je kerül színre./mti/

-.-

20.20/il

- vé g e -

-39-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h í r e k

1967. július 23.

bb. 1. évente 15 holddal ,,növekednek a délegyházi tavak

a/vid/gö/ká/il/la

1967. július 23.

délegyházán működik az ország második legnagyobb kavicsbányája. másfél évtizede dolgoznak a község határában az é.m. kavicsbánya vállalatának kotrógépei, s azóta munkájuk nyomán három hatalmas tó keletkezett. a legkisebbnél már megszűnt a kavics kitermelése, s a vizet a horgászok vették birtokukba, a parton pedig rohamosan terebélyesedő üdülőttelep létesült. a szomszédságában lévő két tóból jelenleg naponta 300-350 vagon kavicsot küldenek a duna-tiszaközi és a tiszántúli építkezésekre. a télen-nyáron dolgozó kotrógépek évente 15 holddal növelik a tavak területét. néhány év múlva a kisebbik tónak is többtíz, négyzetkilométeres felülete lesz.

a geológusok megállapítása szerint délegyháza kavicsvagyona száz évre elegendő. ezért a kis tó partján nemrében napi 1200 köbméter teljesítményű osztályozó berendezést helyeztek üzembe, s kísérletképpen új szállítószalagot szereltek fel. a korszerűsítéssel az idén már egy millió köbméter kavicsot adnak az építőiparnak. ez a mennyiség többek között 25.000 kétszobás, összkomfortos családi ház építéséhez elegendő. további terveik, hogy a jelenlegi hernyótalpas kotrógépeket vizen uszó berendezéssel cserélik fel./mti/

10.20/1L

el

-1-